

2023年6月

农历癸卯年四月三十 第22686号 今日8版



新闻有奖报料 968820



中共厦门市委主管主办

习近平会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨时强调

愿同世界各国开展广泛科技创新合作

新华社北京6月16日电 6月16日,国 家主席习近平在北京会见美国比尔及梅琳 达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨。

习近平对盖茨及其基金会长期致力于 促进全球减贫、卫生、发展及公益慈善事 业表示赞赏。习近平强调,当前,世界百 年未有之大变局加速演进,我提出全球发 展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,目 的是为解决全球性挑战提供中国方案。中 国首先专注于解决好自己的问题。中国作 为一个拥有14亿多人口的大国,保持长期 稳定和持续发展,就是对世界和平、稳定、 繁荣的重大贡献。我们要巩固脱贫攻坚成 果,实现乡村振兴,不断提高农村卫生健 康水平。

习近平强调,中国致力于以中国式现代 化全面推进中华民族伟大复兴,我们决不走 国强必霸的老路,而是同其他国家一道实现 共同发展,推动构建人类命运共同体。中方 愿同世界各国开展广泛科技创新合作,积极 参与并推动应对气候变化、抗击疫情、公共 卫生等全球性挑战。中方愿同比尔及梅琳 达·盖茨基金会继续加强相关领域合作,并 向其他发展中国家提供力所能及的支持和



习近平对盖茨说,你是我今年在北京会 见的第一位美国朋友。世界正在走出新冠 疫情,人们应该多走动、多交流,增进了解。 我常讲,中美关系的基础在民间,我们始终 寄希望于美国人民,希望两国人民友好下

盖茨介绍了对华合作进展情况及未来 设想,表示,中国在减贫和应对新冠疫情方 面取得举世瞩目的巨大成就,为世界树立了 很好榜样。近年来,比尔及梅琳达·盖茨基 金会和中国开展了良好合作,取得显著进 展。中国加快创新发展,对中国有利、对发 展中国家有利、对世界有利。基金会致力于 同中国进一步加强创新、全球减贫、公共卫 生、药物研发、农村农业等领域合作,并将成 功经验和技术向发展中国家推广。

王毅、秦刚等参加会见。

◀6月16日,国家主席习近平在北京会见美 国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比 新华社发

全国妇联主席 沈跃跃来厦调研

本报讯(福建日报记者 邓婕 记 者 卫琳)16日,全国政协副主席、全国 妇联主席沈跃跃一行来厦,就妇联坚决 贯彻党中央部署,扎实推进妇联家庭工 作,进一步深化妇联改革进行调研。

调研组一行先后参观了湖里区金 安社区、市公安局赴金旅游办证中心、 思明区深田社区、海沧区一农社区下 陈社等地,听取了近邻党建带妇建引 领社会治理的做法、全国三八红旗集 体服务台胞台企的经验,详细了解了 动典型、巾帼力量投身乡村振兴的故

沈跃跃充分肯定厦门各级妇联在 团结引领各族各界妇女建功新时代上 所做的工作,她强调,坚持用习近平新 时代中国特色社会主义思想武装头脑 是妇联组织必须履行的重要政治责任, 各级妇联组织要进一步兴起学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 新高潮,更加自觉地用这一思想武装头 脑、指导实践、推动工作。

沈跃跃要求,妇女和家庭的事,再 小也是大事。要站稳人民立场,多做雪 中送炭的事,帮助解决实际困难,通过 解决问题、满足妇女需求来检验妇联工 作成效。要深化调查研究,深入基层, 研究新情况、解决新问题、总结新经验、 探索新规律,把工作做到妇女群众心坎 上。要筑牢桥梁纽带,把党的意志和主 张及时传递给妇女群众,把妇女群众的 意愿和呼声传递给党和政府,为党和政 府分忧,为妇女群众解难。

沈跃跃指出,厦门地处对台前沿, 许多台胞在厦门工作、生活。各级妇联 组织要牢记习近平总书记的嘱托,践行 "两岸一家亲"理念,积极先行先试探索 两岸妇女融合发展新道路。

全国妇联党组成员、副主席、书记 处书记林怡,福建省委常委、常务副省 长郭宁宁,福建省政协副主席黄如欣, 厦门市政协主席魏克良参加调研。



重大项目建设持续升温

我市坚持以高质量项目牵引有效 投资,项目建设"进度条"不断刷新

「A05版】

扩大民间交流 深化融合发展 第十五届海峡论坛 特/別/报/道

弘扬中华文化 传颂家教诗词

第十五届海峡两岸关爱下一代成长论坛在厦开幕

本报讯(记者 郭睿)16日,第十五届 海峡两岸关爱下一代成长论坛在厦门开 幕。来自两岸的100多位专家学者、慈 善组织代表和部分省市关工委代表,围 绕"弘扬中华文化,传颂家教诗词"主题 展开交流。中国关工委主任顾秀莲,中 国关工委常务副主任刘雅芝,福建省关 工委主任刘群英,厦门市委常委、组织部 部长陈沈阳等参加论坛。

顾秀莲在讲话中指出,家风是家庭 精神环境的主体,要传承中华家风,强化 两岸青少年心灵契合的精神纽带。要弘 扬中华家风,引领两岸青少年树立向上 向善的人生方向。要建设现代家风,使 两岸关爱下一代事业顺应历史大势,积 极作为,为两岸发展、民族进步、社会和 谐作出新的历史性贡献。

家教诗词作为中华文化的重要组

成部分,承载着传承家风、教育子女的 重要使命,是传承和创新中华文化的重 要载体。本届论坛以"弘扬中华文化, 传颂家教诗词"为主题,倡导两岸重视 家庭文化建设,从先贤家教诗词入手, 唤醒人们对中华家风的美好记忆,以正 确的历史观、民族观化育后人,增强青 少年的民族认同、文化认同,让相亲相 爱、向上向善、爱国爱家的优良家风代

现场,来自两岸的专家学者就先贤 诗词中的家教精神、诗教与家风等内容 发表主题演讲,引发与会嘉宾强烈的情 感共鸣。大家一致认为,传颂家教诗词 能够在两岸青少年心中进一步厚植共 同文化根基,增进情感认同。厦门市青 少年宫学生在论坛现场带来诗词诵读

第十一届两岸公益论坛昨在厦开幕

本报讯(记者 林岑)昨日上午,第 十一届两岸公益论坛在厦门海沧开幕。 近80家两岸社会组织、300余名社团组 织代表、志愿者及相关研究学者参加论 坛活动。

第十三届全国政协副主席、中国宋 庆龄基金会主席李斌出席开幕式并致 辞。她指出,公益助力乡村振兴前景广 阔、大有可为。今年的两岸公益论坛以 "乡村振兴,公益行动"为主题,非常有

意义。展望未来,论坛将进一步在推动 两岸关系和平发展、增进两岸同胞亲情 和福祉方面发挥更大作用。希望两岸 同胞通过两岸公益论坛这一平台,共同 弘扬中华优秀传统文化,共同推动新时 代公益事业发展,促进两岸青少年交流 交往,以实际行动生动诠释"两岸一家

本届论坛以"乡村振兴·公益行动"为 主题,设置"乡村振兴·公益育才""乡村振 兴·公益兴业"两个分论坛及公益沙龙。 24位来自两岸的嘉宾相继登台,围绕主 题分享实践经验和理念,就两岸乡村振 兴、增进两岸同胞福祉等进行交流研讨。

"希望未来能带动更多台湾青年来到 大陆,走进乡村,投身公益。"清华大学乡 村振兴工作站办公室运营负责人周宏宇 是一名台湾同胞,他说,在乡村振兴战略 引领下,乡村公益成为两岸交流的重要平 台,以公益精神温暖人心、凝聚力量,将有

力推动两岸关系和平发展、融合发展。

据悉,两岸公益论坛自2013年设立 以来,秉持"携手公益,惠泽两岸"的宗 旨,成为弘扬公益文化、服务两岸民生、 凝聚两岸民心的重要平台。10年来,两 岸100余家机构、3000余名嘉宾先后参 与其中,200余位嘉宾讲述两岸交流的 "公益故事",100余家两岸媒体参与论 坛报道。如今,该论坛已成为推动两岸 民间交流、拓展公益合作的重要平台。

第二十一届海峡青年论坛在厦举行

本报讯(福建日报记者 吴洪 记者 李晓平)昨日,由中华全国青年联合会、 中国国民党青工总会、台湾中华青年交 流协会共同举办,以"青春同心创未来, 携手打拼谋复兴"为主题的第二十一届 海峡青年论坛在厦门开幕。中共中央 台办、国务院台办副主任潘贤掌,福建 省委副书记罗东川,全国青联副主席陈 小艳,厦门市委副书记李辉跃,中国国 民党青工总会总会长廖怡琇,台湾中华

青年交流协会理事长黄荣护等出席开

罗东川代表省委对论坛举行表示祝 贺。他指出,两岸青年因论坛相聚相识、 越走越亲,充分反映了两岸同胞"要和 平、要发展、要交流、要合作"的共同心 声。希望两岸青年顺应历史大势,共同 捍卫中华民族根本利益,推动两岸关系 和平发展;抓住历史机遇,在四大经济、 乡村振兴、乡建乡创等领域加强融合发

展,在谱写中国式现代化福建篇章中实 现个人价值;共同传承弘扬中华优秀传 统文化,不断增进心灵契合,铸牢两岸命 运共同体意识。福建将深入贯彻落实习 近平总书记重要讲话重要指示精神,为 广大台湾青年来闽学习、交流、就业、创 业、生活创造良好条件,打造台胞台企登 陆的第一家园。

陈小艳表示,希望两岸青年团结一 心、勇毅前行,积极投身于推进祖国统一 和民族复兴的伟大事业;深化交流、增进 友谊,厚植矢志不渝的爱国深情;集智聚 力、融合发展,合力推动两岸青年合作高 质量发展,在祖国热土上挥洒青春汗水, 绽放青春之花。

本届论坛包括主旨论坛、闽台青年 乡建乡创合作交流论坛、海峡青年社团 圆桌会以及系列研学体验活动,近450 位两岸青年代表围绕高质量发展、创新 创业、乡建乡创等进行深入交流研讨。

走读山海 聚焦福建

本报讯(福建日报记者 林蔚)16 日,中宣部举行的"高质量发展调研行" 主题采访活动福建站行程在榕启动,并 召开主题采访活动情况介绍会。会上, 中宣部、省委宣传部有关负责人介绍了 活动情况和福建省情,省发改委、科技 厅、工信厅、生态环境厅、农业农村厅、商

务厅、文化和旅游厅、海洋与渔业局等部 门有关负责人发言。

在为期6天的主题采访活动中,中央 和省市主要媒体的记者将沿福建海岸线 一南一北两条线路,深入福州、厦门、漳 州、泉州、莆田、宁德等地基层一线,调研 采访我省各地各部门推动高质量发展的

创新举措和生动实践。

据介绍,近年来,我省把实现高质量 发展作为首要任务,着力建设现代化经济 体系,坚定不移做优做强做大数字经济、 海洋经济、绿色经济、文旅经济。

聚焦重大战略谋发展。围绕加快建 设现代化产业体系、推进新时代山海协

作、实施科教兴省战略和创新驱动发展战 略等,梳理出23项推动高质量发展任务 清单。抢抓经济加快恢复的窗口期,推动 出台巩固拓展经济向好势头的一揽子七 个方面43条措施。

聚焦科技创新谋发展。(下转 A02

国内统一连续出版物号 CN 35-0022 厦门日报社出版 厦门报业传媒集团印刷

厦门今日天气 中雨到大雨转雷阵雨 24℃~29℃